



ОНОНСКАЯ ПРАВДА



№ 89 (11063)
8 ноября 2016 года
Вторник

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

● 10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел РФ



Вы – щит и меч граждан России

Уважаемые работники полиции, ветераны милиции! Поздравляем вас с вашим профессиональным праздником!

Вы всегда были щитом и мечом граждан России. Каждый день в мирное время на службе вы подвергаетесь опасности со стороны преступности. К сожалению, пока справиться с ней окончательно не удаётся, но люди всегда могут положиться на вас как на своих защитников, стражей порядка и справедливости. Пусть нашу милицию зачем-то переименовали в полицию, но суть осталась неизменной – эти люди каждый день готовы рисковать своими жизнями за наши права и свободы и, конечно же, мы им благодарны.

Пусть ваша жизнь будет не только чередой дней трудной службы, но и многими счастливыми мгновениями, пусть сбудутся мечты и улыбнется удача!

Глава муниципального района «Кыринский район» И.Н. БЕЛОВ
Руководитель администрации муниципального района «Кыринский район» В.С. САБУРОВ

Он всегда поможет

Во все времена участковые уполномоченные (околоточные надзиратели, полицейские урядники, участковые инспекторы, как называли их раньше) в России всегда являлись связующим звеном между органами внутренних дел и населением.

НАЗНАЧЕННЫЕ на эту должность люди, каждый на своем участке, стараются ближе узнать его жителей, на все обращать внимание, следить за порядком, напоминать все события, всех людей и использовать эти сведения при необходимости. Ни одно обращение от населения не должно остаться без их вмешательства и помощи.

С января 2014 года отделение участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних ОП по Кыринскому району возглавляет Биликто ЦЫНГУЕВ. Многие же больше знают этого спокойного молодого человека, как простого участкового, который спешит на помощь тогда, когда в ней кто-то нуждается.

Биликто Цыренжапович родился в селе Догой Могочинского района в большой, дружной семье колхозника. После армии, где он служил в инженерно-саперных войсках, вернулся в родное село и решил пойти работать в милицию. Подал документы, прошел шестимесячную стажировку в пгт. Агинское и там же начал осваивать работу участкового. Довелось ему поработать и оперативным дежурным в Новоорловском отделении полиции Агинского района, а когда, после реорганизации органов внутренних дел, отделе-

ние расформировали, перевелся в Кыринский район, где и работает до сих пор. Прежде чем стать начальником отделения, три года служил участковым уполномоченным. Женат, с женой Светланой воспитывают четверых детей.

Сейчас под его руководством трудятся трое участковых, которые следят за порядком в 14 селах района, и инспектор ПДН. Две должности участковых в отделении вакантны, сейчас подыскиваются люди, а пока вся огромная работа лежит на плечах этого маленького коллектива. Они принимают заявления, раскрывают преступления средней степени тяжести, такие как семейные драки, кражи. Большая работа проводится отделением по профилактике и предотвращению преступлений и правонарушений среди населения района. Несколько раз в месяц участковые посещают тех, кто состоит на учете в КДН, освободившихся из мест лишения свободы, условно осужденных без изоляции от общества, страдающих алкоголизмом и наркоманией. Ко всем Биликто Цыренжапович старается найти подход, проводит беседы, вникает в причины, которые толкнули человека на преступление.



Вежливый, скромный, отзывчивый, в меру строгий, профессионал своего дела – вот только малая толика того, что говорят об этом сотруднике полиции коллеги и жители района. Начальник отделения полиции по Кыринскому району Евгений Пикловский характеризует Биликто Цыренжаповича как добросовестного, честного и исполнительного работника. Кого ни спроси, не услышишь о нем плохого слова. Наоборот, люди уверены, что если вдруг с ними случится беда и на вызов придет Биликто, то можно быть уверенным – все, что в его силах, он обязательно сделает.

Татьяна АКСЕНОВА

● Хорошие новости

В последний день октября были закрыты группы, расположенные на втором этаже здания детского сада «Буратино», – там началась замена 45 окон на новые, пластиковые.

НА СЕГОДНЯ все окна различной высоты и ширины вставлены, и садик возобновил работу в прежнем режиме.



В садике станет теплее

ПО СЛОВАМ руководителя районной администрации Владимира Сабурова, капитальный ремонт здания детского сада, который через три года отметит свое 30-летие, был запланирован давно, составлена и проектно-сметная документация. С проблемой капитального ремонта на администрацию района выходила председатель комитета образования Любовь Сакаяева. За помощью в проведении капитального ремонта обращались и в Правительство Забайкальского края, и к исполняющей на тот момент обязанности губернатора Наталье Ждановой.

В этом году старательская артель «Бальджа» оказала нашему району спонсорскую помощь в размере одного миллиона рублей. Эти средства были переданы детскому саду «Буратино» на замену окон. Как сообщила его заведующая Елена Климова, они обратились в организации, которые занимаются установкой пластиковых окон, и выбрали предпринимателя Оксану Жамсоеву, чья фирма занималась установкой окон

в Тарбальджейской школе. Заказ был изготовлен и доставлен в короткий срок – пять дней, еще десять дней рабочие занимались установкой и отделкой окон.

Кроме того, в четырех группах на втором этаже, а также физкультурном и музыкальном залах более 200 квадратных метров пола было застелено линолеумом, приобретенным на средства, выделенные за участие в проекте «Я забайкалец! Мы – Забайкалье!».

Елена Александровна, работники, воспитанники и их родители выражают огромную благодарность руководству старательской артели «Бальджа», администрации Кыринского района, комитету образования, а также предпринимателю Михаилу Арефьеву, который приобрел и доставил линолеум.

Конечно, это только малая часть из того, что запланировано в ходе капитального ремонта (в частности, заменено только 45 окон из 144). Но, как заверил Владимир Сабуров, в следующем году ремонт детского сада продолжится.

Татьяна АЛАДИНА

Происшествия



Что на самом деле случилось на трассе Кыра-Гавань?

стр. 2

● Коротко

Новые школьные автобусы переданы в районы края

3 ноября прошла торжественная передача школьных автобусов в муниципальные районы Забайкальского края.

ВСЕГО было передано 9 автобусов – 5 автобусов марки «Форд» вместимостью 16 человек и 4 автобуса марки «Волгабас» вместимостью 42 человека. Общая стоимость – 52 млн. рублей. Они направлены в школы следующих районов края: Карымский, Кыринский, Забайкальский, Читинский, Петровск-Забайкальский, а также школы Краснокаменска и Читы.

До конца года по федеральной программе «Школьный автобус» в наш край поступит еще 51 автобус различной вместимости. Всего по федеральной программе «Школьный автобус» для Забайкальского края закуплено 60 новых автомашин, это современные автобусы, оснащенные необходимым оборудованием и отвечающие последним требованиям. Для сравнения: в Бурятию выделено только десять машин.

Минобразования
Забайкальского края



ОТ РЕДАКЦИИ: от нашего района на торжественное вручение выезжала директор Алтанской СОШ, которая получила автобус марки «Форд».

О горячей линии по ГИА

В целях информирования участников государственной итоговой аттестации (ГИА) и лиц, привлекаемых к ее проведению, сообщаем о работе горячей линии по вопросам ГИА:

● телефон горячей линии Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края – 8 (3022) 21-18-19;

● телефоны горячей линии КЦОКО: 8 (3022) 35-68-85, 8 (3022) 35-83-14, 8 (3022) 35-83-15;

- адреса электронной почты: gia9@egechita.ru, gia11@egechita.ru.

● телефон горячей линии комитета образования администрации муниципального района «Кыринский район» - 8 (3023) 52-15-23;

- адреса электронной почты: lusy290665@mail.ru, mariyagrudinina@bk.ru

Режим работы горячей линии - в рабочие дни с 8.00 до 17.00 часов по местному времени. Дополнительно сообщаем, что можно задавать вопросы, касающиеся подготовки и проведения ГИА, на форуме порталов ЕГЭ (<http://www.ege.edu.ru/>), ГИА-9 (<http://www.gia.edu.ru/>).



● Подводим итоги

26 октября в здании РОМСКЦ состоялась встреча граждан с начальником МО МВД России «Акшинский» Михаилом ПОПОВЫМ, на которой присутствовал начальник отделения полиции по Кыринскому району Евгений ПИКЛОВСКИЙ. К сожалению, встреча прошла утром буднего дня, поэтому в зале было всего несколько человек.

Чтобы было меньше жертв

МИХАИЛ Сергеевич довел до сведения присутствующих информацию о криминальной обстановке на территории Кыринского района, сложившейся за девять месяцев этого года. Основные усилия личного состава МО МВД России «Акшинский» были направлены на реализацию комплекса мер по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, совершенствованию системы профилактики правонарушений, укреплению законности и учетно-регистрационной дисциплины, улучшению работы по реагированию на обращения граждан, обеспечению безопасности дорожного движения, повышению профессионального уровня сотрудников.

За этот период количество зарегистрированных обращений граждан по происшествиям увеличилось до 1530 (в АППГ было 1358). Общее количество зарегистрированных преступлений уменьшилось с 272 до 269, грабежей - с 4 до 1. Уменьшилось количество краж скота - с 29 до 21, общее количество краж имущества граждан - с 121 до 114. В то же время увеличилось количество краж транспортных средств - с 4 до 9.

Количество тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось с 43 до 46, умышленных убийств - с 3 до 5, нанесений тяжкого вреда здоровью в семейно-бытовой сфере - с 5 до 7.

На 50 процентов, с 22 до 33, увеличилось количество преступлений, совершенных в общественных местах, на 53 процента, с 17 до 26, - уличных преступлений.

Почти на 18 процентов, с 73 до 86, увеличилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Выявлено 13 преступлений, связанных с изъятием из незаконного оборота наркотиков (в АППГ - 11). Совершено 16 преступлений экономической направленности (в АППГ - 8).

В дорожно-транспортных происшествиях за девять месяцев этого года погиб один человек (в АППГ - три), 6 человек получили ранения в ДТП (в АППГ - 10). Выявлено 687 нарушителей правил дорожного движения, из них 80 задержаны за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

ПОСЛЕ доклада Михаил Сергеевич обратил внимание на то, что в Кыре сохраняется большая проблема с кражами. По его словам, оперативный состав недорабатывает, потому что был некомплект, в итоге добавили одну единицу. В целом в ОП по Кыринскому району на сегодня 9 вакантных мест.

В Кыре и по району острой проблемой остаются кражи крупного рогатого скота, особенно в осенний период. Поли-

цейскими проведены оперативные мероприятия в селе Верхний Ульхун, где орудовала группировка, которая совершала хищения скота местных жителей. В итоге три человека понесли наказание.

Была затронута и большая тема незаконной торговли спиртосодержащей продукцией. Не так давно в продаже появились флакончики с названием «Боярышник». Это косметический лосьон, содержащий этиловый спирт, который в пищевых целях использовать опасно, однако он продается, в том числе, и для этих целей. Михаил Сергеевич призвал жителей помогать полиции, а именно - реагировать на факты торговли спиртосодержащими жидкостями или, например, если вы увидели пьяного за рулем транспортного средства, сразу звоните в полицию. В результате будет меньше преступлений и меньше жертв.

Михаил Сергеевич добавил, что жители района всегда могут позвонить по номеру 2-14-74 - это телефон доверия, который работает в целях повышения доверия граждан к полиции, получения от граждан информации о готовящихся или совершенных преступлениях, недостатках в работе органов внутренних дел, нарушениях служебной дисциплины и законности со стороны сотрудников полиции.

Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА

● МО МВД информирует

Ведется подбор кандидатов

Даже в условиях кризиса и нестабильной экономической ситуации в стране можно найти достойную работу. В МО МВД России «Акшинский» ведется подбор кандидатов на службу в органы внутренних дел.

ПОСТУПЛЕНИЕ на службу в МВД России ограничено возрастными рамками от 18 до 35 лет. Гражданин должен по своим деловым, личным и нравственным качествам, образованию и состоянию здоровья быть способным к выполнению служебных обязанностей. Прием на службу не зависит от национальности, пола, социального происхождения, имущественного и должностного положения гражданина, его отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям.

На должности рядового и младшего начальствующего состава принимаются граждане, имеющие образование не ниже среднего, на должности среднего и старшего начальствующего состава - граждане, имеющие среднее специальное или высшее образование.

Граждане, поступающие на службу в органы внутренних дел, проходят психофизиологические обследования, тестирование, направленные на выявление потребности без назначения врача наркотических средств или психотропных веществ и злоупотребления алкоголем или токсическими веществами.

ДОСТОЙНАЯ зарплата и социальные гарантии сделали службу в полиции одной из самых престижных и востребованных. На сотрудников МО МВД «Акшинский» распространяются все гарантии и компенсации, предусмотренные зако-

нодательством Российской Федерации для сотрудников органов внутренних дел:

- увеличение размера денежного довольствия с учетом выслуги лет и специального звания;
- бесплатное медицинское обслуживание в специализированных медицинских учреждениях системы МВД России;
- оплата проезда к месту проведения ежегодного очередного отпуска и обратно за счет средств МВД России на территории Российской Федерации сотруднику и одному из членов его семьи;

- возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД России;

- в стаж службы сотрудникам 1 год засчитывается за 1,5 года;
- сотрудникам, проходящим службу в строевых подразделениях, производится выплата надбавки за особые условия службы в размере 20 % от должностного оклада.

Более подробно ознакомиться с условиями поступления на службу в органы внутренних дел и поступления в образовательные учреждения высшего образования МВД России, в читинское суворовское военное училище МВД России можно в отделе кадров МО МВД России «Акшинский» по адресу: с. Акша, ул. Советская, 1, или по тел. 8 (30231) 3-12-91.

МО МВД России
«Акшинский»

● Происшествия

Что случилось на трассе Кыра-Гавань?

В минувшую среду, 2 ноября, на портале ИА «Чита.Ру» были размещены тревожные сообщения о ДТП, произошедшем в нашем районе в результате столкновения рейсового автобуса и трактора (затем был назван экскаватор). Причем, назывались и разные места (трасса Кыра - Любовь, трасса Кыра - Гавань), и количество пострадавших - сначала 7, затем 12. Что произошло на самом деле, причины столкновения, где находятся и как чувствуют себя пострадавшие сегодня, выяснял наш корреспондент.

В ТОТ день, 2 ноября, в обычном режиме - в 17.00 из районного центра выехал рейсовый автобус «ПАЗ» Кыринской автоколонны по маршруту Кыра - Гавань - Любовь с 23 пассажирами, жителями сел Гавань и Любовь. Навстречу автобусу по этой же трассе ехал экскаватор-погрузчик Кыринского ДЭУч, водитель которого занимался расчисткой дороги, имевшей после снегопадов вид накатанной полосы, годной для проезда только одной машины.

Как рассказала инспектор ГИБДД Наталья Мурзина, столкновение произошло на седьмом километре от Кыры, где дорога делает крутой поворот с подъемом. Увидеть из-за этого подъема, едет ли кто-то навстречу, трудно, а резко остановиться на узкой скользкой дороге еще трудней. Водители, которые увидели друг друга буквально за минуту до столкновения, сделали отчаянную попытку прижаться к обочинам. Однако габариты машин, а точнее, недостаточная ширина расчищенного полотна этому помешала, и ковш экскаватора буквально пропорол автобус со стороны водителя, оторвав колесо и сильно повредив обшивку.

Первыми на место аварии прибыли сотрудники ГИБДД, следом за ними, с интервалом в 5-7 минут, подъехали начальник отделения полиции, прокурор района, оперативная группа Кыринского МЧС и последними - две бригады «скорой помощи».

- Все произошло очень быстро, - рассказывает жительница Гавани, одна из пассажиров этого злополучного рейса, - в окно я не смотрела, поэтому удар получился неожиданным. Автобус сильно затрясло, все начали падать друг на друга, кричать. Все скрежетало, началась паника. Те, кто сильно не пострадал, вышли из автобуса сами, остальных вытаскивали сотрудники МЧС.

По словам главного врача Кыринской ЦРБ Ивана Логинова, в ДТП пострадали 12 человек, все они были госпитализированы. Семеро получили незначительные травмы (ссадины, ушибы) и вскоре были отпущены домой, у пяти человек - переломы нижних конечностей и ребер. На следующий день трое из них были доставлены в травмоцентр при краевой клинической больнице, причем, двух из них в город направили самолетом. Еще двое пострадавших были дос-



тавлены санавиацией в Читу 7 ноября. На сегодня состояние пострадавших характеризуется как тяжелое, но стабильное.

Водители обоих транспортных средств не пострадали, а для пассажиров, которые не были госпитализированы, автоколонна направила другой автобус, чтобы они смогли продолжить прерванный маршрут. Некоторые предпочли позвонить родным, чтобы те забрали их прямо с места происшествия.

По словам Натальи Мурзиной, делать выводы, кто виноват в случившемся, рано. Опрошены все участники аварии, осмотрено место, проведена автотран-

спортная экспертиза, материалы переданы следователю.

Руководству ДЭУч вынесено предписание за несоблюдение требований по безопасности движения и содержания дорог, так как именно эта организация ответственна за расчистку дорог от снега. Предписание вынесено и руководителю Кыринской автоколонны, так как водитель вышел в рейс без предварительного осмотра автомобиля и личного медосмотра.

Татьяна АКСЕНОВА
Источник фото: www.chita.ru

• К 90-летию Кыринского района

Яркое воспоминание из детства – меня принимают в комсомол. За столом строгий, но доброжелательный экзаменатор – первый секретарь Кыринского райкома ВЛКСМ – Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи. Комсомольский вожак. Это о ней – Татьяне Михайловне ЕМЕЛЬЯНОВОЙ.

«Время в судьбах и событиях»: вспомнить все!

Михаил Анисимович ПОПОВ родился в 1926 году в селе Алтан в казачьей семье. Отца репрессировали в 1937 году. Мать осталась одна с 8 детьми, должен был родиться девятый. Поэтому старшим детям пришлось рано идти работать. Михаил начал трудиться в колхозе с 12 лет.

Комсомольский вожак



Встреча монгольской делегации. 80-е годы

ВОСПИТАНИЕ в большой трудовой семье, где Татьяна была старшим ребенком, определило ее характер: ответственность, дисциплинированность, умение сострадать и, как говорят в народе, выносливость.

Когда рано ушли из жизни родители, вся работа о младших легла на её хрупкие девичьи плечи. И никогда, даже в минуты отчаянья (в семье всякое бывает), у нее не возникло мысли отдать малышей в детский дом. А ведь она была комсомольским работником.

У тогдашних комсомольцев дел всегда было по горло: собрания, слёты передовиков, комсомольские рейды в вечернее время, работа с неблагополучными подростками, молодежные агитбригады, выпуск «Комсомольского прожектора», субботники, воскресники и многое другое. И в каждом деле чувствовалось участие комсомольского вожака. Её современники вспоминают: «Емельянова не любила «серых» мероприятий: все на сто рядов перепроверит, сама посмотрит и если надо, строго спросит. Зато как все делали – на «пять», иногда с «плюсом!»»

Неслучайно в апреле 1974 года Татьяна Емельянова была делегатом XVII съезда ВЛКСМ. «Это был праздник молодежи всех поколений, - вспоминала она. – В то же время это был деловой, взыскательный разговор о роли комсомола в жизни нашего государства, чему на съезде была дана высокая оценка».

Девизом делегатов XVII съезда ВЛКСМ стали слова «Сердцем восприняли – делом ответили!»

Одним из важных вопросов на съезде был вопрос о работе с молодыми животноводами. Ответом на эту задачу стала организация работы комсомольско-молодежной чабанской бригады Д.Г. Жамьянова из колхоза имени Ленина. Слава этого коллектива гремела на всю область.

В те годы своими делами были хорошо известны и другие комсомольские коллективы района: бригада токарей руд-

ника Хапчеранга (бригадир Н. Чернов), комсомольско-молодежное звено очистников шахты рудника Мордой. А шахтер-комсомолец Павел Шеломенцев с рудника Хапчеранга и старший чабан, комсомолец Баир Сымжитов из колхоза имени Ленина были удостоены высокой чести быть сфотографированными у святыни советского народа – Знамени Победы.

Безусловно, в этих успехах была частичка труда первого секретаря райкома комсомола Т.М. Емельяновой.

Стоит в селе Кыра памятник красным партизанам и бойцам-пограничникам, погибшим от рук врагов. Этот памятник соорудили на свои средства и своими руками комсомольцы Кыринского района. Одним из инициаторов доброго дела была комсомольский секретарь Татьяна Емельянова.

В её глазах зажигались радость и теплота, когда она вспоминала о своей комсомольской юности. «Разве можно забыть встречи с интересными людьми, с которыми мне посчастливилось познакомиться: летчиком-космонавтом СССР Е.В. Хруновым, заслуженным тренером СССР, главным тренером сборной СССР по хоккею А.Д. Тарасовым, заслуженным летчиком-испытателем СССР, Героем Советского Союза К.К. Коккинаки, - вспоминала Татьяна Михайловна, - столько энергии, силы и доброты исходило от этих больших и в то же время простых людей».

Одной из любимых песен для Татьяны Михайловны была «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!» Она до конца жизни оставалась в душе молодой. Где бы ни трудилась: учителем, секретарем райкома комсомола, заведующей отделом пропаганды и агитации, секретарем райкома партии, заместителем начальника управления социальной защиты населения, Татьяна Михайловна всегда всё делала с большой ответственностью, неподдельным интересом и молодой энергией. Такой она осталась в памяти всех, кто её знал.

Л. САКИЯЕВА

Кавалер ордена Трудового Красного Знамени

КОГДА началась война, старшие братья ушли на фронт. Иосиф и Василий попали на Западный фронт, а Александр и позже сам Михаил - на Восточный. Иосиф погиб в 1943 году на Орловско-Курской дуге. Василий вернулся живым, с орденом Красной Звезды. У Александра – медаль «За отвагу».

Михаила призвали в 1944 году, когда ему исполнилось 18 лет. Он стал курсантом 9 учебного стрелкового полка, с ноября 1944 года по ноябрь 1945 года учился на командира стрелкового отделения. В боевых действиях участвовать довелось мало, война шла к победному завершению. С ноября 1945 года по январь 1946 года служил в 27 запасном стрелковом полку командиром стрелкового отделения. С января 1946 года по ноябрь 1946 года - в 38 механизированном полку автоматчиков. Демобилизовался Михаил в 1947 году. Имеет медаль «За победу над Японией».

Велика была радость матери, ведь трое её сыновей вернулись с войны живыми и здоровыми. Клеймо семьи «врага народа» было смыто кровью погибшего старшего сына.

После войны Михаил, вернувшись в родное село, стал хлеборобом. Работал на тракторе, комбайне.

Когда в Советском Союзе началось освоение целинных и залежных земель, наш район не остался в стороне. Таких земель у нас было много. Михаил Анисимович трудился, не жалея сил, за что в 1957 году получил медаль «За освоение целинных и залежных земель».

Много лет подряд работал Михаил Анисимович на комбайне, всегда показывал отличные результаты, выходил победителем соцсоревнований. В 1971 году его наградили орденом Трудового Красного Знамени.

Женился Михаил Анисимович на Наталье Мефодьевне Артёменко. Семья получилась большая и дружная, у них было десять детей. Но случилось большое несчастье – в 47 лет умерла жена, дети осиротели. Самой младшей дочке было 6 лет. Ещё пять дочерей учились в школе, одна была студенткой института, один сын в армии. Только трое старших детей успели повзрослеть.

Чтобы быть ближе к семье, Михаил Анисимович ушёл с комбайна и стал работать машинистом на зернотоке. Вся до-



машняя работа легла на плечи детей. Они сумели справиться со всеми трудностями. Окончили школу, поступили в высшие и средние учебные заведения.

Старший сын Владимир был военнотружеником. Сергей живёт в Чернышевском районе, работал в племсовхозе «Комсомолец». Дочь Тамара окончила педагогический институт, живёт и работает в Чите. Геннадий – шофёр, живёт и работает в Алтане. Екатерина окончила политехнический и педагогический институты, работала учителем истории в Алтанской средней школе. Нина и Наташа окончили Иркутский институт народного хозяйства, живут и работают в Чите. Людмила окончила этот же институт, но осталась жить и работать в Иркутске. Раиса окончила медицинское училище, живёт и работает в Кыре. К сожалению, рано ушла из жизни дочь Галина.

Жизнь их отца может служить примером для его внуков (а у него их 20) и правнуков (их 9). В Алтане до сих пор с большим уважением вспоминают труженика, фронтовика, замечательного отца и просто хорошего человека Михаила Анисимовича Попова.

М. ПОПОВА, Алтан

Продолжается подписка!

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на газету «ОНОНСКАЯ ПРАВДА» на первое полугодие 2017 года.

Напоминаем, что в связи с тем, что наша газета попала в число социально значимых изданий, стоимость на услуги связи на первое полугодие 2017 года была значительно снижена.

В итоге подписная цена на газету снижена с 527,04 руб. до 486,84 руб., на абонентский ящик – с 503,70 руб. до 467,94 руб.

ОНОНСКАЯ ПРАВДА

486,44

527,04

В редакции и магазине «Комфорт» вы можете подписаться на газету без доставки за 300 рублей.

Также вы можете оформить электронную версию по прежней цене - всего за 250 рублей за полугодовой комплект!

Будем рады видеть вас и ваших близких в числе наших подписчиков!

Редакция «ОП»



● По страницам ИА «Чита.ру»

Долги по социальным пособиям власти Забайкалья планируют погасить до конца ноября

Долги по выплате ежемесячных пособий отдельным категориям граждан в Забайкальском крае за сентябрь, а также выплатам по опеке и попечительству за октябрь правительство региона планирует погасить до конца ноября, сообщили ИА «Чита.ру» в пресс-службе губернатора со ссылкой на заместителя министра финансов края Дмитрия Семёнова.

«По состоянию на сегодняшний день имеется кредиторская задолженность по выплате ежемесячных пособий отдельным категориям граждан, начисленным за сентябрь текущего года, в том числе многодетным семьям, а также по выплатам по опеке и попечительству за октябрь текущего года. Министерством финансов Забайкальского края до конца ноября планируется по-

этапно погасить существующую задолженность, а также выплаты детских пособий, пособий многодетным семьям и других мер социальной поддержки», — говорится в ответе на официальный запрос редакции от 3 ноября.

Сумму задолженности, которая также запрашивалась редакцией, в пресс-службе и министерстве финансов региона не назвали.

Забайкалье за полгода сохранило 2-е место в индексе счастья среди регионов

Забайкальский край, согласно новым данным по эмоциональному состоянию пользователей социальных сетей в регионах России, представленным Brand Analytics, сохранил место в Топе оптимистичных регионов России и остался на 2-м месте, сообщает 5 ноября на сайте агентства.

«На первом месте рейтинга с индексом 6,8 оказалась Еврейская автономная область, с небольшим отставанием и индексом 6,7 вторую строчку занял Забайкальский край. Оба региона уверенно поднимались к вершине рейтинга последние три замера и сейчас закрепили лидерство, прибавив две и шесть позиций соответственно», — говорится в сообщении.

Исследование проводилось с 20 октября по 3 ноября 2016 года. Было проанализировано 325 миллионов русскоязычных сообщений от 21 миллиона авторов в популярных соцсетях («ВКонтакте», Facebook, Twitter, LiveJournal, Instagram и других).

Анализировались русскоязычные упоминания любви и ненависти от первого лица в настоящем времени: позитивные эмоции (я люблю, обожаю, я без ума, я счастлив) и негативные (я ненавижу, меня раздражает, бесит и т.д.)

ИА «Чита.ру»

● Спорт, спорт, спорт

Турнир по мини-футболу среди дворовых команд

В октябре в Кыринской детско-юношеской школе, в рамках месячника правовых знаний, прошел традиционный ежегодный турнир по мини-футболу среди дворовых команд районного центра.



ОРГАНИЗАТОРОМ турнира, помимо главного специалиста ОКС и МП Евгении Шароновой, стала ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав районной администрации Вероника Белоусова.

Команды должны были соревноваться на школьном стадионе, однако выпавший накануне глубокий снег заставил перенести игру в спортивный зал ДЮСШ, где играть было, несомненно, легче. Всего набралось пять команд. Среди игроков были и ребята, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

Четырехчасовой турнир, в начале которого игроки словно разминались, играя вполсилы, накалился в борьбе за призовые места. Главному судье турнира Станиславу Першикову (который работает тренером ДЮСШ не так давно, но уже завоевал уважение юных спортсменов) приходилось несколько раз показывать красные карточки и удалять на время игроков с поля.

Самым забавным моментом было, когда по залу вместе с мячом полетели кроссовки — это с какой же силой надо было бить

по мячу, чтобы слетала обувь?! Вот такое стремление к победе.

Чемпионом в этом году (впрочем, как и в прошлом) стала команда «Барселона». Наблюдая за этими ребятами в игре, можно было заметить, как слаженно они играют. Второе место заняла команда «Легион», а третье — «Лион», в упорной борьбе отвоёвавший это место у «Реал Мадрида», на пятом месте — «Марсель». Всем призерам были вручены грамоты и сладкие призы, ребята, занявшие четвертое и пятое места, тоже были поощрены сладостями. Отмечены грамотами также лучший голкипер, лучший нападающий и лучший защитник.

Турнир закончен, но наблюдать за нашим мальчишком некогда. Совсем скоро состоится районный турнир по мини-футболу на кубок Антона Пискуна, в котором примут участие все пять команд. В связи с этим хочется, чтобы приехали юные и взрослые футболисты из сел района, чтобы турнир на этот раз стал не просто азартным, но и по-настоящему напряженным, а самое главное — зрелищным.

Татьяна АКСЕНОВА

● Скоро Новый год!

Внимание! Новогодние конкурсы!

В преддверии Нового года редакция газеты «Ононская правда» решила объявить сразу четыре праздничных конкурса, чтобы в них было интересно принимать участие читателям разного возраста и с разными интересами.

«Если бы я был Дедом Морозом...»

Людьми творческим и литературно одаренным, любящим поразмышлять на досуге, мы предлагаем пофантазировать на тему «Если бы я был Дедом Морозом...» Не стесняйтесь мыслить нестандартно, ведь именно самое необычное мини-сочинение, а также самые проникновенные (или забавные) стихи получат заслуженную награду и будут опубликованы на страницах нашей газеты.



«Новогодний рецепт»

Это конкурс для кулинаров и настоящих хозяюшек, которые с удовольствием накрывают стол по любому поводу. Мы предлагаем вам приготовить ваше любимое новогоднее блюдо, сфотографировать его и прислать нам вместе с рецептом. Также необходимо рассказать, почему этот рецепт был выбран вами и как он связан с новогодними праздниками.



Свои новогодние рецепты, фотографии, мини-сочинения, рисунки и поделки приносите (присылайте) по адресу: с. Кыра, ул. Комсомольская, 72, или на электронную почту: ononews@yandex.ru с пометкой «На конкурс». К работе нужно приложить небольшое письмо с рассказом о себе (имя, фамилия, возраст, род занятий, место проживания, контактные данные).

Победители конкурсов получат ценные призы и сладкие подарки от нашего финансового партнера — предпринимателя Михаила МИХАЙЛОВА!

Работы принимаются в редакции газеты «Ононская правда» до 20 декабря, за исключением участников конкурса «Новогодний рецепт», которые могут присылать свои заявки до 17 января 2017 года!

Редакция «ОП»

«Селфи с петухом»

По восточному гороскопу наступающий 2017 год — это год Красного Огненного Пета-



туха. Именно поэтому приглашаем своих читателей принять участие в новогоднем конкурсе фотографий «Селфи с петухом». Для тех, кому незнаком термин «селфи», объясняем: это разновидность автопортрета, заключающаяся в запечатлении самого себя на фотокамеру. Но не обязательно хватать фотоаппарат и бежать искать первую попавшуюся птицу (кстати, подойдет и курица, и даже цыпленок). Можно просто подключить фантазию. Может быть, кто-то приспособит для фото красочный петушиный гребень, а кто-то запечатлеет себя с мягкой игрушкой.

Зимние фантазии

Это конкурс для юных и взрослых художников — конкурс рисунков, поделок и новогодних сувениров, материалом для которых могут стать глина, дерево, картон, бумага, ткань, блестки, пайетки и все, на что только способна ваша фантазия! Главное, чтобы работа была выполнена с душой. Лучшие рисунки и поделки мы сфотографируем, а фото раз-



местим в нашей газете. Рисунками мы, как всегда, украсим редакцию, а поделки передадим в детское отделение районной больницы. Пусть они порадуют ребятшек и помогут им быстрее выздороветь!

Учредитель — муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефон — 2-15-29 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: <http://ononews.info> Подписной индекс — 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу — 8 рублей. Верстка и печать — МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1019 экз. Подписано в печать 07.11.2016 г. Время подписания в печать: по графику — 17-00; фактического подписания — 17-00.

С юбилеем!

Поздравляем дорогую, любимую дочь, сестру Ольгу Юрьевну НИКИТИНУ!

Пусть твоё созвездье сулит

Счастье, радость, доброе здоровье.

На работе, в собственной семье

Сложатся отличные условия!

Пусть благополучие и мир

Солнце украшает ярким светом!

Пусть закон и формула любви

Будут личным маленьким секретом!

Мама, сестры

ТАКСИ

Кыринское такси

Кыра-Чита, Чита-Кыра от подъезда до подъезда, стоимость 800 рублей. Доставка посылки - от 300 рублей. Телефоны: 8-914-517-08-36, 8-924-514-04-91 (Кузьмин А.И., Акинин А.Н., Шульгин А.Н.).



СПК «Арта» закупит мясо КРС по 160 руб./кг за наличный расчет. Куплю шкуры КРС. Тел. 8-914-145-26-32.

Сдается дом в Кыре. Обращаться по тел. 8-914-496-20-57.

Продам а/м «Волга-3110», 2003 г/в, серебристого цвета с малым пробегом. Звонить в любое время, тел. 8-914-131-39-24.